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A felelősség.
Irta: Schneider János.

Nem gondoltam, mikor a lippai keres­
kedelmi iskolában töszomszédja voltam egy 
fingé, kistermetű fiúnak, hogy 1 s hosszú év 
után az o tette fog inspirálni arra, hogy 
vezércikk keretében elmeiket!jnn a pénzinté- 
ze ek igazgatói es felügyelői leltlússégéről. 
Ih '. Mihályival pár evvel ezelőtt találkoztam 
a lí| pai iskolai napok óta. Meglepett az a 
hasiskor, amelyet a Dunafótdvári Xépbank- 
nal betöltött. Vezéititkár vo.'t névleg, de 
tó1 \leg korlátlan hatalmi intézője a pénz­
intézetnek Hallottam azóta, hogy baja volt 
intézetével parcellázási dolgok miatt. < s 
most találkoztam ismét a nevével, amint a 
perointézet igazgatósága hee-ületes őszinte 
seggel bevallja, hogy Bilié .Mihály pái évi 
működ se a harmincba" éves int -zel összes 
tartalék tőkéjét elvitte. Elvitte, mert hamis 
ntérieg felállításával eveken keresztül, nem 
le te, n nagyságú tiszta nyereséget mutatott 
ki, hogy mint 2000 részvényből 401 tulaj­

ig v fokozza részvényéi külső, lát- 
sz.o ;i‘v< T/ igazgatóság ezt a 
mi;,eget helyesnek találta, a leügyelóbi■

ig pedig az ismert, immár nevetségessé 
vált záradékkal látta el.

Megdöbbentő ez az eset ! Évi ken ke­
li s'ü lt he: hamis mérleget összeállítani és 
azok a tényezők, akik hivatottak a közva 
gyón megvredese szempontjából azt össze- 
állitam, telulbirá ni, azok évek múlva mer­
jelek eloállani az/al, amint jelentésükben 
mondjak, hogy csak a főkönyvelői állásban 
bi lóit lottózással konstatálhatják, hogy evek 
■áa a tényleges állapotoknál jobb mérleget 
lm ikaltak. Bei merik tehát, hogy nem ér­
tettek ahhoz, amire vállalkoztak, amiért 
evenként számottevő o-ztalvkot tettek el, 
tH’gv meg ma is hamis mérlegét publikál­
nának, ha véletlenül uj főkönyvelő nem jött 
v,)!n;i. I>e tovább mennek és ez már me- 
teszség es nem bicsülendő őszinteség. Azt 
11 :[k, hogy a korábbi hibák konzekvenciáit tel- 
A mértékben levonjak. Ezen sorok olvasásá- 
aal azt hinné az ember, hogy vagyonukkal 

" arbotolni akarjak azokat, akik a Szép üz- 
V has.on és kamatoztatás reményében pén- 

-uvet a A épbank részvényéibe fektették az 
a/ahb időben és azután lemondanak állásuk- 

■ \mde vigjátekszerii befejezést nyer a 
tragikus kezdetű mondat, mikor úgy vonjak 
le ti konzekvenciát, hogy helyüket megtart- 
la/'' bár fényes bizonyítékot adtak önmaguk 
,s arról, hogy azon állások betöltésére jogo- 
siiitsi gal nem bírnak és bírjak a jelentkező 
1 io.ol5 A y/ fillért nagv lelküleg a tárta­
it kalapból t ezzel a 1424900 k 91 íillért 
i(|bő8 K 50 fillérre szállítják le. A maguk 
'eszéről okosabban igazán nem vonhatták 
lv 11 következményeket !

”il már azonban az anyagi felelőssé*
; cn oly simán keresztül óhajtanak csúszni, 
'M’lvan azon könnyen megtámadható okos­
kodással, hisz a részvényesek netn karosod*

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Mill VAU ISI VAN. Elites szám áru ‘20 fillér.

tak, hisz nagyobb őszi ab kot kaptak, mint a 
mi megillette volna őket, határozottan elitet 
lendó eljárásuknak az a ré ze, hogy ügyet 
sem vetnek arra, hogy a ! <2.0/5 kor. 41 
után ők, mint igazgatok i< százalékot, a fel­
ügyelőbizottság pedig j >z -alékot jutalékul 
lelvettek, vagy s pénzben ui v 2j oyj. kor. 
-5 fillért, amelyhez joguk ••■-•/// lett volna.

Nem gondolja a ten ; it. oly feltűnő 
pontosan betöltő igazgat ; és felügyelő- 
bizottság, hogy azt legal:r ■ - is elvárhatnák 
a részvényesek, hogy öiim t, bírósági kény-, 
szer it és nélkül visszafizesse' ezen összeget ?

Le ezen etikai rés, kívül még egy 
nagy tévedésben van az igazgatóság, mi­
kor azt hiszi hogy adóh: .-5.000 korona 
vissza!éiithe tc séré számit a. *. \ pénzintéze­
tek adója az igazgatósa, he vadasa szerint 
vettetik ki. E/t a bevall,n ' az intézet igaz- 
g tói megtették. Ha e k<v élességükét, más 
kötelességük elmulasztási ;tl, rosszul te'tek 
meg, azért felelősek csak ■ k maguk lehet­
nek, sem az államkincstárral, sem a köz­
ségi pénztárral szemben ezért kártérítést 
ii'-m igényelhetnek. Tehat ez is olyan ősz 
szeg, ami a mulasztók alul megtérítendő, 
mert ezzel a i égi es u iészvéiivesek egv 
aránt károsodnak.

Erkölcsi lehetetlenségnek tartom, hogy 
ezeknek tudatában a részvei vesek az igaz­
gatóság javaslatát elfogadhassák, mert ez­
zel ugyan teljese i illuzóriussá tennék a ke 
reskedelmi törvény rendelkezéseit, sőt még 
alapnclküli jutalékkal jutalmaznák is ők-1. 
De nem az a célom, hogy direktívákat ad­
jak egy közgyűlésnek. lm, mikent lepjen 
tel azokkal szemben, akik egy lelkiismeret­
len tisztviselő és a felszeg társadalmi fel­
fogás áldozatai

Igen, a társadalmi íelúgás áldozatai 
ők és a vidék pénzintézetei tisztviselői 
karának becsületességén nullik az, hogy 
az igazgatóságok és felügyelő bizottságok 
nagyrésze nem kerül ezen helyzetbe, 
amilyenbe most a Dunaföldvári Népbank 
vezetői kerültek Ennek pedig oka az, hogy 
jelenleg a szakértelem es a ke - eskedelmi 
ismeretek nyújtják a legkisebb kvalifikációt 
vidékén ahhoz, hogy valaki igazgató, vagy 
felügyelő bizottsági tag lehessen. Alig ta­
lálunk esetet arra, hogy valamely pénz 
intézetet hosszú eveken keresztül szolgáló 
tisztviselő nyugdíjba vonulván, helyet kap­
jon azon intézet igazgatósága, vagy fel­
ügyelő bizottságában. Név, társadalmi állás, 
vagyon és nem tagadható családi össze­
köttetés kell ahhoz, hogy valaki ezen, ha 
nem is rendkívül fényes, de még mind g 
nagyon tisztességes jövedelmi állásokba 
bejuthasson ; hogy van-e legcsekélyebb szak 
értelme, azt ugyan ki kere-né ? Ha valahol, 
úgy itt alkalmazható az az örökigazságu 
közmondás, amit fényesen elismernek a 
részvényes urak mindenfelé, hogy akinek az 
Isten állást ad, ad hozzá tehetséget is. 
Csak ritka ember az olyan, aki állasának 
erkölcsi és anyagi felelősségteljességét át­

erezi és ó-zbevegyiilt fürtökkel is igyekezik 
elsajátítani a .szakdolgokat, mint azt láttam 
egy szekszárdi pénzintézet i azga tóján ál, 
akinél eppen gyakornoki álás ügy eben jár­
tam máslélévt izeddel ezelőtt es akit a 
könyvviteltan mellett találtam, mert köteles­
ségének tartotta elméletileg es gyakorlati­
kig egyaránt tudi i azt a dolgot, amely a 
becsületesség után az első kellek arra, hogy. 
valaki egy pénzin ezet igazgatója, vagy 
felügyelője lehessen. Mert ugvan a milliókkal 
dolgozó pénzintézet vezetőinél található 
200—300 ezer korona vagyon elégséges e 
arra, hogy megtérüljön a letevők és rész­
vényesek kára, ha szakértelmük hiánya 
miatt rövid idő alatt is százezreket lehet 
elvinni - Azután annak az anyagi féle ősség­
iek is mennyi, de menny i kibúvója van 
ügyesen összehozott közgyűlés, a szavazati 
jog megszerzésé ek alapszahályszerü korlá­
tozása sti). mincmegaimyi mud a a felelős­
ség iiki'őriussá tevésének Ugvan, lférdem 
ezek tudatában, nem fontosabb e a feltétlen 
becsületesség mellett, a 40—50 ezer ko- 

. róna vagyonnal szemben a szakértelem, 
amely a bűnös manipulációt csirájában ké­
pes megfojtani és meg tudja mente i az 
intézetet a pel lenge ne állításon kivtii attól 
is, hogy a betev k é< reszvéi: vesek xagvo­
ltukat veszíthess- k ?

A dunaföldvári eset megmutatja, hogy 
szakítani kell az edd gi felfogással. A pénz­
intézeti életből a túlságosán előtérbe nyo­
mult társadalmi es vagyoni tekintély-rend­
szert vissza kell szorítani, az igazgató­
állásoknál feltételül kell kikötni a mérleg­
képességet, a felügyelő bizottságnál pedig azt 
pláne a legelső kelteknek kell tekinteni, mert 
hogyan tudta az, az igazgatóság és a tiszt 
viselőség sza-szerű munkáját megbírálni, 
megvizsgálni, a a maya azt elkészíteni kép­
telen. Hisz a felülvizsgálat mindig nehe­
zebb. mint az alap munka elkészítése. 
Pedig hány felügyelő bizottsági tag van 
a vidéken, aki a mérleghez alig konvit 
valamit, aki legfeljebb abból elősködik, amit 
régebben működő társától ellesett és az 
ilyenek megvizsgálnak egy meileget gyak­
ran és sok helyin, pár óra alatt. Hol itt a 
biztosíték tehát az intézet hitelezőire, rész­
vényeseire nézve? A mostani viszonyok 
között, mig a társadalom nem teljesen 
helyes felfogása meg nem vá1 főzik, vagy 
mig az állam nem intézkedik, hogy revizo­
rok legyenek, akik hivatalból ellenőrizzek a 
pénzintézetek safajkodasit, addig a görnye 
dező tisztviselő becsületessége csak az 
egyedüli es biztos alap; ha az valahol 
megdől, akkor, mint mikor a tűzhányó mű­
ködni kezd, megmozdít a föld, úgy meg­
inog a talaj a pénzintézet alatt is és gyak­
ran romjai alá temeti a jóhiszemű betétest, 
rí sz vény est, a tehetetlenségében vergődő 
igazgatóság es felügyi ló bizottság pedig 
levonja a konzekvenciákat, vagy az intézet 
fölszámolását kéii, avagy ha a krízis kisebb, 
— feiija a veszte-eget a tartalékalapból.
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A hétke.
Miután eleget irtunk már az egykeró!, 

írjunk egyszer a hétkéről is, s ha az egyke 
elitélendő, akkor a hétkét dicsérni is iilő dolog 
volna, mert van liétke is, csak erről nem igen 
írnak.

Kezdem egy országos hírre vergődött köz­
séggel : Nagy-Harsánynyal, ugyanis azt olvas­
tuk róla, hogy van 30Ö0 lakója es 19 tanköte­
les gyermeke, aztán vagy másfélév óta nem 
volt keresztelő. Ezzel szemben Mucsinak van 
2300 lakója, 370 hétköznapi tankötelese és 140 
ismetlőiskolása. 1908-ban Mucsiban »koszoru- 
zott pályaművek« és a »bizottság« közreműkö­
dése nélkül született 108 gyermek, meghalt 40 
személy és egy éven alul csak 16 gyermek 
halt el.

Örvendetes statisztika. Ki örül neki Ki­
nek érdeke a sok gyermek ? Bizonyára az egész 
országnak. A világrendben általános szokás, 
hogy akinek érdekében áll valami, hat tesz is 
érte. Eddig szomorúan azt tapasztaltuk, hogy 
e nepes község érdekében meg nem tettek 
semmit. Földrajzi fekvésünk szerencsétlen, tar­
toztunk már a bonyhádi járáshoz, a simon- 
tornyai járáshoz, mikor aztán a tamási iból két 
járást csinálták s hogy a dombóvári elég nepes 
legyen, Mucsit megint, minden kérdezés nélkül, 
Dombóvárhoz csatolták ; pedig Mucsi Dombó­
vártól majdnem annyira van, mint az a bizo­
nyos Makó Jeruzsálemtől. Az adóhivatal és 
járásbíróság meg Gyünkön van.

Most újabban azzal boldogítanak: a 
gyulaji orvosi körzetből kettőt csináltak, hogy 
a lélekszám ismét meglegyen, megint Mucsit 
vették elő, Hőgyésztől Kurdhoz csatolták, holott 
Hőgyeszen patika és két orvos is van. aztán 
az ut valahogy csak megvan, mert a nép oda­
jár hetivásárrá, de Kurdra csak nyaktörő utón 
lehet jutni, node igen, van vicinális utunk s 
hogy fogalma legyen valakinek, hat le is írom. 
Megkerülünk egy nagy hegyet Twel felé, akkor 
végig megyünk a högvészi erdő mellett, aztán 
be Csibrakra es Csibrakrol Kurdra Te Deum 
laudamus, ha egyszer itt vágjunk.

De egy intézményünk van, a postánk ; öt 
kilót lehet csak feladni, azonkívül egy fityinget 
se, s ha véletlenül egy kilóval több. kocsit vagy 
embert kell fogadni, aki tovább viszi. Ez posta, 
egy 2300 lélekkel biró községben Valami vasul 
is készülődött egyszer, a község meg is szava­
zott 30 ezer koronát, de nem hagyták jóvá.

Se vasút, se országút. Ez a mi bajunk. 
Ki törődik velünk: Senki. Pedig szaporodunk. 
Búza, rozs, krumpli, takarmány kevés termett, 
borunk az sok van, jó is, de nem tudjuk el-

,:dn>. s ha valami borvevő hozzánk is tévedne, 1 
i kep.e'en volna tavasz előtt elszállítani az ut i 

miait : légimI • állomásunk pedi r nincs. S mivel ! 
borúul) van, vigun élünk, az adóhátralék meg 

; szaporodik, az ad >t majd borban űzetjük, ha 
j jön a végrehajtó.

Mint a lapokból olvassuk, a kivándorlók 
szama ismét szaporodik, azért az intéző körök­
nek- törődni kellene ilv népes községgel, nehogy 
egyszc r ők is elkeseredve, vándorbotot lógja­
nak és itt hagyják a rájuk nézve meg kedves, de 
hegyes völgyes szegény földjüket, hajlékukat, 
aztán van valami 60 zsellér, ezeknek semmijük 
sincsen, éppen hogy csak az édes magyar leve­
gőt szívják. 4 hónapig nem kereshetnek és 
földjük csak akkor lesz, ha majdan holt­
testüket hant takarja.

Franciscus.

VÁRMEGYE.
Tolnavármegye törvényhatósági bizottsága

folyó évi február hó 4-en délelőtt fel 12 óra­
kor, a vármegyei székház gyülésterméberi, gróf 
Apponyi Géza főispán elnöklésével, rendkívüli 
közgyűlést tart. Az állandó választmány .ülésé 
ugyanezen nap délelőtt fél 10 urakor veszi kez­
detet A Simontsits Elemér alispán által össze­
állított tárgysorozat fontosabb pontjai : A kóz- 
igazgatási szakosztály előterjesztése, a gazda­
sági cselédlakások építésére vonat<ozó szabály- 
rendeletre vonatkozolag. Az igazoló választ­
mány jelentése a választott vármegyei bizott­
sági tagok 1909. évre kiigazított névjegyzéke 
tárgyában. — Dr. Schvetz Antal bizottsági tag 
indítványa, néhai Betrieb Ferenc emlőkének 
jegyzőkönyvbe iktatása iránt. — Kolozsvár- 
megye s Abauj-Tornavarmegye körlevele a vár­
megyei központi és járási számviteli intézmény­
nek törvényhatósági hatáskörbe helyezese tár­
gyában. - Pest-P iis-Soit-Kiskun, Bacs Bodrog 
vármegye közönségének, a vármegyei nyugdíj 
alapok országos szervezetté alakitasa es allami 
kezelesbe vétele tárgyában hozott határozata.
— Szabolcs varmegye körlevele, a tűzoltói in­
tézmény terhei viselésénél mutatkozó arányta­
lanságok törvényhozás utján leendő rendezése 
ügy eben. — Tutócz- s Hont vármegye körle­
vele a községi es körjegyzők nyugdíjügyének 
országosan leendő szervezésé ügyeben. — Deb­
recen szab. kir. varos e< Hajdtivarmegye körle­
vele a »Ne temere« kezdetű pápai decretum er- 
xénytelemfése tárgyában a m kir. kormányhoz j 
V» az országgyűlés képviselőházához intézett 
feliratának támogatása iránt. — Zemplén vár- i 
megye körlevele a Rákóczi háznak Borsiban

Vendégeink.
Irta : Krailinier Zsófia.

1.
Medgyaszay Vilma.

A Király-szinház színpadi bejárata előtt 
beszélgettem Csiszér Artúrral, mikor valaki el­
suhant mellettem. Felnéztem. Üde, édes leány­
arcból, élettel, lélekkel teli arcból két nevető, 
fényes szem ragyogott le rám ; a piciny ajk- 
szögletén finom mosoly játszott és dallamos 
hang csengett a fülembe: Medgyaszay Vilma 
volt. Né/Uem. Hát ez az a bájos, kedves mű­
vésznő (a hires énekesnő : Medgyaszay Ilka 
leánya es a nagy Megyery unokahuga), akinek 
szépségénél csak a művészete nagyobb. Az a 
ragyogó, igazi, vérbeli művészet, amely hatal­
mába kerít mindenkit, nagy, szent ihletettségé- 
vel belelopja magát a szivünkbe, lvz a bárso­
nyos, sima, lágy hang, mely olyan graciózusan, 
bájosan csendül Medgyaszay Vilma ajkán, bor- 
zolgatja puhán, melegséggel az érzéseinket, 
játszadozik velük könnyedséggel, tölt el ben- 
nőnket harmonikus széperzéssel. Azokkal a lélek- ! 
ke' kiszínezett dalokkal, édes szavakkal, eleven 
játékkal, mély érzéssel, melyek az igaz műxé- 
szetet teszik.

Igen, ez a bársonyos, lágy hang, mely 
most a fülembe zsongott, zummogja el pajzá­
nul, pajkosan, huncut vidámsággal azokat a 
kis francia izii dalocskákat. Finnek a hangnak 
a szépsége, nemessége, színe teszi meleggé a 
»János vitéz« kis lluskájának kedves, egyszerű 
alakját, ennek a hangnak a fénye emeli ér­
vényre az egyik legmelódikusabb muzsikát, a 
»Van, de nincs« holdsugár-románcát, mint 
ahogy a legnemesebb aranyércet a finom vésii- 
zés juttatja érvényre.

Utána néztem. Mar eltűnt előlem. FI 
búcsúztam Csiszénől és mentem az utcára. ! 
Amint a csendes Csengery-utcából kiértem a 
forgatagos Király-utcába, szinte magam előtt j 
láttam meg. A villamosok csengetése, a zugó, 
hömpölygő emberaradat között csak egy ringó | 
alakot láttám, csak egy dallamos hangot hal- | 
lottam, két nevető szem ragyogott le reám az j 
üde leányaiéból : Medgyaszay Vilma, akinek 

j nagy szépségénél csak a művészete, az ő bá-
j jós, csupa lelek, csupa élet művészété nagyobb.

•

11.

Molnár Ferenc novellái.
• Muzsika« és a »Gyerekek.«

Fölöttem két novellás kötet, rajta egy név', 
mely szinte fogalomma. jellemzéssé vált: Molnár 
Ferenc neve. Lapozgatom őket. Nagy fekete be­
tűk tatognak ratn mereven, hidegen, mint ha 

I lelek ser., laknék bennük (hej, pedig mennyi la- 
! kik) és én szinte falom őket mohon, lázasan.
! Aztán táncolni kezdenek a betűk. Lehunyom a 
! szemem. Fis mégis látok.

Nagy kaleidoszkóp forog előttem. Nagy 
kaleidoszkóp, csupa szines, káprázatos gondo­
latokkal teli. Piros-kék-sárga, hideg-meleg szí­
nek forognak benne. S egyszerre csak semmi. 
Nagy fekete, óriási sötétség,- amelyben szellem- 
alakúk kelnek; megborzogat valami: a hideg 
leielmetes sötétsége ; megdermed bennem va­
lami, rémes szárnyak csapkodnak körülöttem, 
(tálán néma éjszakában a locsogó Dunapartról 
jöttek ide, ahová a Fernande kisasszony vitte a 
gyermekéi) hideg veríték ül ki a homlokomra, 
mintha a komor éleinek s a fenséges elmúlás­
nak lehe suhanna át. És utaria X'alami végig- 
simogat lágyan, jóságosán, szelíden, amig a 

I szememből két nagy, forró könycsepp pereg 
í lefelé, le a szivemre és felolvasztja benne a
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leendő felépítése és Rákóczi fejedelem szülőhá­
zának az. allam áltál leendő megvásárlása tár­
gyában — Alispáni előterjesztés az I9U9 évi 
fösorozásokhoz polgári uinókok es ötvösök ki- 
I ii I de se tárgyában A tiszti ügyészi vélemé­
nyek kő/ött : Szekszard r t város kérvénye, 
hmlaegető kemence létesítésének anyagi támo­
gatása iránt.

Szakosztály Ülések. Tolnavármegye 
közigazgatási szakosztálya es igazoló választ­
mánya l en, birálo választmánya pedig 3-án 
ülést tart

VÁROSI ÉLET;
Városi közgyűlés Szekszárd r. t. város 

képviselőtestülete f. hó 23-án dr. Szentkirályi 
Mihály polgármester elnöklete alatt közgyűlést 
tartott, melyen a következő határozatokat hoz­
tak. I. Az önálló gazdasági ismétlűiskola 1998,9. 
évi költségelőirányzatát 2670 kor. bevétellel, 
2124 kor. kiadással s tehat öló kor felesleggel 
elfogadták. 2 A po'gtri leányiskola építésénél 
előforduló asztalos, lakatos es mázoló munkák 
kivitelével a Bácskái asztalos szövetkezetei, a 
liu iskolai tornaterem építésénél előforduló ha- 
son'ó munkák kivitelével Hi Perth Ignác szek­
szárdi asztalost bízták meg. 3. A Delicia cuk- 
razda által bírt, Szekszárd szállóbeli üzlethelyi­
séget a legtöbbet igérő Fmödy Benő es társai­
nak adlak bérbe 1250 kor. haszonbérért. 4. 
Hunyadi. Karoly illetőségét megtagadtak. 5. A 
polgármesternek. Kamarás Bélának a vármegye 
által teljesített léghordas ügyében beadott inter­
pellációjára adott válaszai tudomásul x-ctlek.

KÖZSÉGI ÉGY EK.
Megfelebbezett biróválasztás.

A Közérdek mull heti számában »Községi 
ügyek« rovata alatt hasonló címmel megjelent 
sorokra a következőket közlöm :

Horváth Ferenc e közleményében a vá­
lasztás alkalmával olyan szerepet tulajdonit 
nekem, a minőt én nem x'ittem. Sőt közleménye 
azt a látszatot kelti, mintha en ténykedésem­
mel felebbezcsének alapot adtam vo.na. mintha 
a vá'asztással, annak eredményevei én sem 
lennek megelégedve.

Valótlan állításai közepette csekélységemet 
igyekszik előtérbe tolni. Azt Írja. hogy : »Stern 
Árpád, megvebizotisagi tag es községi kép­
viselő sajátkezüleg irt es aláirt i .un más ti zen-

hidegségét, a feleimet, a sötétségét Nagy fé­
nyesség támad belül, fenj es melegség es xa.ami 
csöndes, jóleső szomorúság : a nagy szeretetnek, 
a meleg, sugárzó nagy szeretetnek jelenvaló­
sága ébreszti.

Felnyitom a szemem. Nem történt semmi. 
Csak Molnár Ferenc novelláit olvastam. Az 
egjik (»Muzsika*) felnőtt emberekről imdott, a 
másik (mint a eme is mutatja(lyerekek* ről. 
Milyen emberekről .- l-ls hogyan l.gj-egv oda­
vetett moi dalban, egy szobán, eg\ ... színes le- 
irásban mennyi gondolat. Fis a kikről egyik- 
másik szól. Szomorú, sapadt emberei ennek a 
nagy, ennek a szép világnak. Koldusai, lézen­
gni, ide-oda bolyongó bus alakjai annak a nagv. 
annak a fenves, csillogó, belül ny'uszorgő, hor­
kold, korhadt, pent -: v- nagy varosnak, a stí­
lét, a népiden é.sza urnák. Néha szinte atbor- 
zong rajtunk, amint gyűrött arcukkal futnak be 
a kelő nap elől, mikor .- z éleinek a mély sötét­
ségét látjuk meg az arcukon, azét a sötétségét, 
mely a kávéház-füstös éjszakából íródott rá. 
Már-már elfordulunk tőlük, mikor egyszerre a 
lelkii'cet mutatja még, ezeknek a látszólag zül­
lött alakoknak vérző, szomorú lelkét, melyet 
megtiport, meggyötört, megtépázott az élet, 
szent réteggel vont be a fájdalom ; a csüggedt, 
sápadt arcból oko- leiekkel teli szemek ragyog­
nak. Fis most már nem félünk, nem borzadunk 
tőlük, hanem nagy, meleg szeretettel szeretnénk 
hozzájuk lordulni, olyan meleg szeretettel, mint a 
milyen az iró hangjából cseng_ ki, mikor két 
szeval öleli őket keblére: »F.'des testvéreim.* 
Meg a gonosztevőben is, akit a tisztító (tízből 
visszaküldték egy napra a földre, aki fehér arcú 
asszonya nevével szúrta a kést szivébe, mielőtt 
odajutott, aki durva mindenkivel s akit min­
denki lök s mikor visszajön, a leánya kezét üti 
meg, ő még abban is megtalálja az embert. Az 
a gyerek nem erezte az ütés fajdalmát, az úgy
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a való igazságnak. A 
Az I. es II. bírói állás 
szavazást kérő ivet |\
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egy társával - többnyire képviselők cs tar.áes- 
beiiek — ismételten arra kérték a tolnai tiszt­
újító szék elnökét, hogy a név.-zerinti szava­
zást elrendelni szíveskedjék. Az i-metelt keres 
dacara nevezett elnök a keres teljes.tését meg­
tagadja*

Ez nem telel meg 
tényállás a következő: 
betöltéséhez névszerinti 
Gv felkérésére elkészítettem, aláirtani és neki 
átadtam. Megtettem ezt annak ellenére, hogy 
én már eleve a névszeiinti szavazás kérését 
csak arra az esetre tartottam szükségesnek, ha 
a többség felkiáltás utján meg nem állapítható. 
Kép viselő testű le ti tagtársam felkérésére azon­
ban nem zárkóztam el az e’ől, hogy aláíráso­
mat rendelkezésre ne bocsássam. Az iv beadá­
sára eme fülfogásom miatt nem vállalkoztam. 
Ezt P. Gy. vállalta magára.

A névszerinti szavazást kérő ívnek köz­
tünk való kézen forgása még nem jelenti a 
névszerinti szavazás kérésének cselekvését.

A nagyterembe belépve hallottam, amint 
a főszolgabíró arra kerte P. Gy-t, hogy a hi­
deg miatt a szavazópolgárokra vaió tekintettel 
esak akko. nyújtsa be az ivet, ha a hangulat 
egyik vagy másik jelölt mellett a legkétseg- 
telenebb módon meg nem nyilvánul. Hozzá­
jár ült. A főszolgabíró megpillantva ergem, 
odaszólitott, az előbb mondottakat megismételte 
előttem. En azt Licitem : az ivet aláírásommal 
ellátva elkészítettem ugyan, de azt P. Gy. ren­
delkezésére bocsájtottam. P Gy. ekkor felem 
fordulva szó t: ».ló lesz úgy, ahogy a főszolga­
bíró ur mondja P. Gy a névszerinti szavazas 
kérésétől elállt Ezek után P. Gy. ténykedésébe 
en is belenyugodtam. Hozzájárultam

Ezt közöltem az aláírok közfii azokkal, 
akik az előszobában voltak. Tehát ezek is 
tudomást szerezhettek róla

Különben is a névszerinti szavazas kéré­
sének eszközlese csak idő kérdésevé vált.

Ugyanis az első bírói állásra jelöltek vol­
tak Ezer József, Szautér József cs Budai Já­
nos. Felkiáltás utján való szavazás alkalmával 
Budai János nevet nem hangoztatta senki sem. 
Következett a szavazás Ezer József es Szauter 
József között Ezernek impozáns többségé volt. 
A főszolgabíró ekkor kérdezte, akarják e a név­
szerinti szavazást ? P Gy., aki .bizalmifeifi is 
volt, azzal felelt, hogy felesleges a névszerinti 
szavazás. Ezernek többségé megállapítható.

A főszolgabíró eme kérdésére a névsze­
rinti szavazást senki sem kérte.

P Gy. a választási jegyzőkönyvet is meg­
jegyzés nélkül irta ala ve etil és a többi bizal- 
mifertival együtt. Ez pedig nem jelent mást,

KÖZ E R I) E K __

minthogy a választást rendhon lefolytnak 
tartottuk

Ezt igy tudtam akkor, igy tudom ma is. 
Ezt P Gy. is megerősíti.

Ha tehát olyan varázshatást várt H K. a 
névszerinti szavazástól, miért nem készített ő is 
névszerinti szavazást kérő iv et, mLrt nem nyuj • 
tolt be ilyet, miért nem kérte a névszerinti szava­
zást • Es csodálatos valami, must. az elöljárók, 
továbbá Ezer József 1. bitóvá es Kaiser János 
II. bíróvá történt megválasztása után van biza­
lommal eltelve a névszerinti szavazás iránt ? 
Annyira szereti ezt a két bírót, hogy név­
szerinti szavazással is meg akarná őket válasz­
tatni ? Hisz a II. bíró választása cyhangu volt ! 
Annyira szereti a most választott elöljáróságot, 
hogy azt akarja, hogy az ő 48. § a szerint reg­
geli 9 órától délután 4 óráig eltartson a vá­
lasztásuk, azt akarja, hogy a választópolgárság 
délelőtt 9 órától délután 4 óráig kiabalja az 
elöljárók neveit.

Volt alkalmam beszélni egyik-másik feleb- 
bezővel. Ezek kijelentették, hogy nekik közvet­
lenül szerzett tudomásuk a felebbezes állításai­
nak valóságáról nincs, olyanok vannak köztük, 
akik a választás alatt egyáltalában ott sem 
voltak Ezek a felebbezők szerettek volna 
nevszerint leszavazni.

Eme, a választás után, kifejezett óhajuk 
vezérelte őket a felebbezes aláírásában.

Azonban még i I. Eb nek is tudnia kell, 
hogy ez a körülmény még nem jelenti a vá­
lasztás törvénytelenséget s nem ok a felebbe­
zes re sem.

Szóval a törvényszerűen megválasztott 
elöljáróságot a közbizalomnak megnyilvánulása 
ültette tisztébe. Ez a bizalom legyen az erős­
ségé Ez a bizalom vezérelje a község gazda­
sági es kultii! ahs fellendüléséhez vezető utón !

Tolna, 1909 évi január 27 én.
Stern Árpád

Jegyző, ki kötelességtudásának áldoza.a.
Azt hinne az ember, hogy ma mar a legutolsó 
honpo gar is felvilágosodott legalább annyira, 
hogy a köztisztviselőknek a törvényben előirt 
kötelesség teljes! test nem rójja fel ő nekik 
bűnül Sajnos, egyesek buta elfogultsága meg 
egyre tart, az eljáno bíróban, jegyzőben, végre­
hajtóban valóságos ellenseget látnak, őket okol­
ják mindenért s rövdlátóin ezeken akarjak 
megtorolni képzelt sérelmeiket. Amint már meg­
írtuk, egy ilyen alantas gondolkodásból eredő 
bosszúnak lett áldozata Lagler Sándor nagy- 
szokolyi adóügyi jegyző, kinek házát valami 
elvetemült gazember e ho 5-én felgyújtotta,
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úgy, hogy a szorgalmas, ügy buzgó jegyzőnek 
majdnem minden ingósága odaveszett. A gálád, 
elvetem It nyújtogató tehát ennyiben celt ért, 
de hogy gaziettét mennyire eliteli az egesz köz­
ség, semmi sem mutatja jobban, mint Nagy- 
szoko y község e hó 15-én tartóit rendkívüli 
közgyűlésének hozzánk beküld -tt jegyzőkönyve, 
mely valóságos erkölcsi pallosként suhint le a 
gaz merenyh re.

Ezen jegyzőkönyv szerint a napirend előtt 
Kálmán Móric előadó főjegyző szólalt fel. Nem 
hallgathat el, úgymond, egy clyan megbotrán­
koztató és minden tisztességes ember előtt un­
dorító eseményt, amely az elmúlt napokban a 
községben megtörtént, a midőn a község egyik 
tisztviselőjenek házát felgyújtották. Tudva van 
ugyanis mindenki előtt, hogy folyó hó 5-én 
I.ágler Sándor jegyző ur háza leégett es ingó­
ságainak jórésze is a tűz martaléka lett ; a tűz 
csakis gálád kezek gyújtogatásából keletkezhe­
tett, meiy kezek ocsmány boszuvágyukat ily- 
kép akarták kielégíteni A boszu eredete ter­
mészetesen az adózásra vezethető vissza, mert 
hisz a lakosság nagy rétegeiben ma is azon 
tévhit él, hogy az adó mennyiségét es az adó­
behajtás mikéntjét a jegyző szabja meg es te­
kintve éppen azt, hogy — anélkül, hogy a hi­
vatali elődök működeset bírálni akarna — ne­
vezett jegyző az, ki itt az adózás körül rendet 
teremtett, aki a hátralékokat behajtotta és aki 
az adokezeles minden ágazatában a legnagyobb 
rendet es pontosságot követi, természetesen a 
rosszindulatú és korlátolt gondolkodású embe­
rek boszut kiáltanak, már pedig nevezett jegyző 
ezen cselekményért csak dicséretét érdemel és 
minden józan gondolkodású ember igaz es 

■ őszinte elismerését vívta ki. úgy amint egész 
hivatali működésé és munkássága méltó- az el­
ismerésre.

Tudja jól előadó, hogy a község r.eve- 
I zett tisztviselőnek anyagi elégtételt nem szol- 
I galtathat, de a kötelességünk, hogy neki leg- 
i alább erkölcsi elégtétellel szolgáljunk es ezért 
; indítványozza, miszerint fejezze ki a képviselő- 

testület megbotránkozását a gálád cselek meny 
felett es elismerését nevezett községi tisztvise­
lőnek az adóügy körül kifejtett buzgó es teve: 
kény működéséért.

Kiss Lajos ref. lelkész, képviselőtestületi 
í Jag mindenben csatlakozva az előadottakhoz, 
j annál inkább is szükségesnek tartja az eiőter- 
! jesztett indítvány elfogadását, mert tudomása 
j szerint egyes varmegyei lapokban úgyszólván 
! az egész község azonosítva van a gálád cse* 
j lekménynyel, ez ellen pedig már a község jó 
j hírneve érdekében is, tiltakozni kell a kepvi- 
i seiőtestületnek.
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érezte, mintha forró, erős csók érte volna az 
ütés helyét, amilyen csak szerető apai szívből 
forrhat gyermeki kézre. Hiszen azt az ide-oda 
rúgott alakot a szerviét hozta vissza, csak a 
tenyere, a külseje volt kérges, a belsejében me­
leg szív dobogott. Aztán egy-ket vidámabb 
hang, egy két üde tavaszhajtasa az eleinek. S 
megint inas. Szenet loptak a legények, s akik 
épp oly koldusok, épp oly nyomorultak, mint 
ók azok árulják el őket. Beteg, ziháló mellű 
emberek, akik az élet minden fájdalmat átérzik 
egy zsongó, kábító muzsika alatt s akik a lé­
lek erejevel elitek.

Tömörség, gondolat a könnyed hangok 
-üatt ; lelekmeiyseg, csöndes szomorúság az ele­
ven csapongó leírásokban és szeretet, nagy 
szeretet, mely fénnyel önti le az elet kivetett, 
szürke, megvonuló embereit.

Its a másik kötet, a : •Gyerekek'. Itt már 
nem is ntesel. Az alakok beszelnek. Látszólag 
semmitmondó, kicsinyes szavak, de az elet képe 
rajzolódik ki belőlük. Egyszerű történetek. Pu- 
,()k arcú kis iskolás gyerekek édes butaságuk­

ul. érző lelkit Járóka Sándorok, Petrence Pal- 
K(|k, akikből a nagy életben azok a mindent 

'áldozó — némelyek szerint gyenge, némelyek 
'Zerint erőslelku -- emberek válnak, az elet 
rendes, «gyszerü munkásai vagy hangtalan, 
Panasztalan mártírjai. A gyerekkorból a nagy 
e elb • belevillanó jelenségek, semmitmondó, egy- 
'Zeru kis gyerekcsókok, az első tavasz lebbe- 
ne-ek es az első áldozatok a szerelemnek, az 
jc° kis hazugságok. És egy másik csoport.

'Csíny gyerekek, akik csak azért jöttek a vi- 
'ah'ia, hogy egy kicsit megbámulják, aztán el­
tűnjenek belőle. Apró, kicsinyes dolgokról be­
szelnek. A halál komorságát nem értik, tréfál- 
n.u vele, csak arra jo nekik, hogy a temetés- 
,ui beszéljenek, hogy az egészséges a betegtől 
tl mindent jelentő • rézí« elcsalni akarja. Az ő

egész világuk a fényes > ré:< vagy a másiknak 
egy pár »selyemgubó« kerül forog. Csak mi ére- 
zünk kétsegbeejtő nagy fájdalmat, csak a mi 
szivünkbe suhan be a szomorúság és nekünk 
borul csak könybe a szemünk, mig az a láztól 
kipirult kicsiny alak, miután elcsevegték édes 
bohóságaikat s a másik hiába várta a »rézt«, 
komolyan kérdi, mintha halál, élet, fájdalom 
csak azon függne : »Te János, én nem hiszem, 
hogy a lovaknak fejébe ran szúrva az a toll" 
(t. i. a temetési kocsi elé fogott lovaknak )

Édes kicsi gyermekei ennek a nagy Élet­
nek, kedvességtvkben, bohoságtokban legszo- 
morubb alakjai ennek a majd vig, majd szen­
vedő földi Lelnek, akiknek arcára az elmúlás 
van Írva, akik mosolyogva, mint a selyemher­
nyó óegubózra magatokat, játszva mentek át a 
semmibe, a halaiba, hogy megrázzatok lelkein­
ket, hogy megrázza lelkeinket szájatokba adott 
egyszerű szavakkal az, aki igy tudott bennete­
ket megrajzolni : Molnár Ferenc.

Ili.

Jacobi Viktor muzsikája
Valahol messze, sötét erdők mélyén, zöld 

fákon keresztül átrohan a szél. Madárdalok szó­
lalnak bele a szel muzsikájába. Felébred valami 
titokzatos birodalom. Alom világ-mesevilág szár­
nyán csudahangok búgnak. Vadgalamb kíúgása, 
fülemüle szava csattog a szellőben. Messze halló 
haranghangok suhannak at a légen. Lágy vi­
zek csobognak hófehér kavicsok fölött s höm­
pölyögve zugnak le a melybe. Sima totóikor 
felett megszólalnak a bübájnak minden hangjai, 
visszacsengenek a kék vizek melyéből. Es száll­
nak . . . szállnak. (Tengerszem tündére.)

Magas várkastélyokban szerelmes szép 
leány ajkan csendül fel a nóta s száll hófehér 
galamb szárnyán oda, ahol „csörgedező patak

partján vízre járnak a lányok'1. Csörrenő kar­
dok, zörgő páncélok között lelkes dalok járnak. 
(„Tüskerózsa“.)

Messze észak honából vándorútra kél a 
nagy, a szent szerelem meghódítani a dacos, 
gőgös királyi lányt, hogy porba omoljon sze­
relmese előtt. (Rátartos kiralykisasszony.)

Es szövődik ajkán a dal a franciak köny- 
nyüvérü hölgyeinek, hogy meghudoljanak az 
igaz férfi előtt. (Legvitézebb huszar.)

Száll, száll régi mese szárnyán, világszép 
Amaranthe bűvös-pici ajkan, vágyódva-epedve 
igaz boldogságért. (Van, de nincs )

Álomvilág-mesevilág, sugva-bugo, édes 
hangon zsongó szép termeszei, szent szerelem, 
dicső nagy szerelem, mennyi a titokzatos han­
god ! .Hogyan fér bele minden vagyad, minden 
yad lázad, minden finom sóhajtásod, könyörgő 
esdeklésed nehány dalba, amit embernek elzen­
geni adatott. És belefér.

Valami subtilis. finom muzsika, kifejező 
és gondolattal teli ezer érzésnek vá takozó 
hangja, ezer váltakozó érzésnek egybeolvadó 
nagy szépsége : ez a Jacobi muzsikája. IC me­
nyen, édesen flirtölő hangok, dalos, kicsiny mai 
dárkák vidám szója, lázas, mely érzések, nagy 
fájdalmak, mély gyönyörűségek, szerein ek : ezek 
az alaphangjai zenéjének. Cizellált fv omság a 
hangszerelem ben : az előadás.

Es nyomukban fu'rajzanak bennünk is a 
gondolatok. Mesevilágban elünk. Reg elmúlott 
gyermekálmok, reg elhangzott daikamesek száll­
nak vissza hozzánk. Belemerülünk a hangokba. 
Tele van a lelkünk. Amint ömlenek ágyán, 
szelíden megragad bennünket minden, emlek : 
minden, ami bele faj a jelenbe, minden amit meg­
sejtünk belőlük a jövőből . . Mintha dallamai­
ból s kicsiny kis dalából ■ zen i d vk. minden 
édes fájdalmunk, minden vágyó \ .uml, Ifi - 
lünkbe suttogva : „On revient loujuus a son-
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Ezek után a képviselőtestület előadó in- 

ditványát ininden felszólalás nélkül, egyhangú­
lag elfogadja és ezt a jelenlevő Lágler Sándor 
jegyző úrral azonnal közli, aki ezt köszönettel 
fogadja.

__ EGYHÁZI ÜGYEK, _
Egyházkerületi közgyűlés A dunántúli 

ág. hitv. ev. egyházkerület 1909. évi március 
hó 17-en délelőtt 9 órakor, Pápán rendkívüli 
kö gyűlést tart. Közgyűlésének főtárgya : Intéz­
kedés az egyházkerületi felügyelői állásnak a'z 
egyházi alkotmány éneimében betöltése iránt.

Plébános! eskü. Rausz Alajos, újonnan 
kinevezett cikói plébános a múlt heten tette le 
a hivatalos p’ébánosi esküt.

A cikóiak volt papja. Gartner Elek, 
cikói adminisztrátor hétfőn hagyta el volt 
híveit. A --zeretet es ragaszkodás megnyilatko­
zása volt az, midőn távozása előestéjén a hely­
beli dalárda nagy közönség mellett szerenáddal 
lepte meg.

Lelkészek nyugdijjáruléka A tolnai ref. 
egyházmegye 25 lelkésze szép összeggel járul 
az »Országos- ref. lelkészt nyugdíj és özvegy­
árva gyámintézet« fenntartásához. Így a múlt 
évi számadás szerint befizettek : Belépti díjban : 
3480 kor. 85 fillért. Évi díjban: 1733 kor. 43 
fillért. Fentartási járulékban : 794 kor. 84 fillért. 
Késedelmi kamatban 5 kor. 10 fillért. Összesen 
6020 kor. 22 fillért

HÍREK.______

— Személyi hir Apponyi Géza gróf fő­
ispán f hó 3-án Szekszardra érkezik s más­
nap1* elnököl a vármegye rendkívüli közgyűlésén.

— Simontsits Béláné kitüntetése. Simontsits 
Bélane Öméltósága lelkesen karol fel minden 
nemes, emberbaráti ügyet, ahol segítésre van 
szükség. Bár az általa kezdeményezett óvodá­
nak é • népkonyhának szüksége van minden itt 
befolyó jótékony fillérre, nem téveszti szem elől 
a magasabb országos és nemzeti célokért küzdő 
emberbaráti intézményeket sem, igy legutóbb 
lelkesen karolta tel a József főherceg szanató­
rium ügyét is. Auguszta főhercegné hálásán 
vette tudomásul e nemes buzgalmat es Simontsits 
Belanet az Auguszta-emlékéremmel tüntette ki 
s ezt a következő levéllel hozatta tudomására:

premier amour“. Az egymás mellé sorakozó 
hangokban visszhangot talál minden érzésünk. 
Mesevilágban járunk! Csudahangok búgnak. 
Ringatnak-ringatnak fájó gyönyörűséggel.

Csendül a dal. Keresztül az erdőn vidám 
erdei tündérek, csillogó tengerszem felett paj­
zán vizi tündérek játszadoznak. Könnyedén, szö- 
kellve ugrál ide-oda, csengve-longva, jóleső vi­
dámsággal hangról-hangra csapong. Hova lett 
a fájó emlék : Elröppent. Szinte szallni-repülni 
szeretnénk, oly könnyűnek érezzük magunkat. 
Csilingelő kedves muzsika. Ott zeng a kis üs­
tön, onnan száll tova kacagón ; vidáman fecseg 
„szökellő, kedves, ici-pici láb“-ról, a „kicsiny 
kis bábáról“, szerte üz minden bánatot, szét­
kerget minden telhőt. Mesevilágban járunk. 
Csilingelő hangok kacagnak vidáman a szi­
vünkben.

les mély szerelmek fakadnak fel a hango­
kon. Nagy, igaz szerelmek, forró, erős vágyak. 
Belénk markol, megkap, megrezegteti a lelkün­
ket. Forrón, szenvedélyesen zugnak át a leve­
gőn, megcsapnak bennünket és körülfognak. 
Behálóznak, színes fátyol t vonnak elénk és 
mialatt vad gyönyörűséget ültetnek a szivünkbe, 
szentségesnek, szépnek látunk mindent: édes 
fájdalmat érzünk. Simogatnak a hangok szerel­
mesen, elcsitul minden más körülöttünk s vár­
juk, várjuk a „holdsugár“-t, a „bűvös szép 
holdsugár“ t, várjuk a Szendile hófehér galamb­
ját, a rátartú, büszke királyleány hősszerelmes 
lovagját.

francia gavotteok, francia menüettek léha 
könnyűsége, edes-bus magyar dalok szívhez 
szóló danája váltakozik Visszhangoznak a le­
vegőben. Majd csapong, majd tompán, fajon 
cseng, majd huncutkas vidám, majd komoly és 
borongós.

Valami subtilis, finom muzsika, ezer érzés­
nek váltakozó hangja, ezer váltakozó érzésnek 
egybeolvadó nagy szépségé : ez a Jacobi mu­
zsikája.

Méitóságos Asszony !
Ő cs. es- királyi Eensege Auguszta Fő­

hercegasszony legmagasabb rendelkezése sze­
rint van Szerencsem Méitóságos Asszonynak a 
Fenséges Asszony emlékérmét kezeihez juttatni.

Oly örömmel teljesítem Fenséges Védnök- 
nőnk m ‘gas rendelkezését, a mily örömére van 
a Fenséges Asszonynak," hogy emlékezésül a 
szegénysorsu tüdőbetegek iránt tanúsított oda­
adó, fáradhatatlan működéséért ezt a kis emlő­
ket fölajánlhatja.

Valósuljon a kis amulett jeligéje: »Ez 
emlék kisérje utjain« és .emlékeztesse mindenha 
arra a szép ügyre, melynek harcosául oly me­
leg szívvel vállalkozott, a melynek ez a jel 
szava: »Mentsük meg a tüdőbetegeket.«

Fogadja Méitóságos Asszony kiváló tisz­
teletem és igaz hálám nyilvánítását.

Budapest, 1909. január II.
Lukács,

belső titkos tanácsos, egyesületi elnök.

— Látogatás a Molnár-féle nyomdában.
A Tolnamegyei takarék és hitelbank közgyű­
lése alkalmával Széchenyi Sándor gróf v. b t. t, 
Perczel Dezső v. b. t. t , Sztankovánszkg János 
cs. es kir. kamarás, Széchenyi Domokos gróf, 
Fördt'ís Dezső, Döntök Péter, Kurcz Vilmos, dr. 
Dragics Imre, dr Tunárkg Árpád, dr. Percei 
Béla, Wolf Henrik, dr. Müller Ferencz, a hitel­
bank igazgatói es felügyelő-bizottsága megte­
kintettek a Molnár-féle nyemda részvénytársaság 
gyárát. A nyomda kitűnő berendezése, a 
te'ep nagysága és különösen az lepte meg 
kellemesen a látogatókat, hogy a nyomda fel­
tűnően sok külföldi rendelést nyert el, ami a 
gyár fejlettségének és versenyképességének fé­
nyes bizonyítéka.

- Az árvízvédelmi intézkedések felül­
vizsgálata. A minisztérium, mint minden évben, 
ugv most is felülvizsgáltatta az árvízvédelmi 
intézkedéseket Wirchl József műszaki taná­
csos most hétfőn járt itt, amikor végigment a 
Dunavédgát társulat egesz védtöltésén, meg­
szemlélte az összes védelmi szereket. Tóth Ka­
roly igazgató-főmérnök ez alkalommal a 100-as 
védőcsapatból is kirukkoltatott 50 embert, kik 
a helyszínén végzett munkával tettleg is be- , 
mutatták az árvízvédelemben való jártasságu­
kat. A miniszter kiküldötte a legmelegebb el­
ismerését nyilvánította a látottak felett.

— Küldöttség am kir pénzügyigazgató 
nál A Tolnavarmegyei Vendéglősök es Korcs- 
márosok Egyesülete Tóth Gyula elnöklése mel­
lett folyó hó 15-én választmányi ülést tartott, 
melynek egyik főtárgyát az képezte, hogy mi- 
kep lehetne a nagyszámú vásári italmérési en­
gedélyezéseket szükebb körre szorítani. A vá­
lasztmány e kérdésben elhatározta, hogy a 
korlátlan italmerési joggal nem birúk részére 
kiadott engedélyek visszavonását kérelmezi és 
e végett küldöttséget meneszt a pénzügyigaz­
gatósághoz. A küldöttség folyó hó 24-en tisz- j 
telgett a pénzügyigazgatóság vezetőjenél es he­
lyettesénél, akik előtt dr. Zsigmond Ferenc 
ügyész tolmácsolta az egyesület kérelmét. Mind­
két helyen jóakaratu támogatást Ígértek. A vá­
lasztmány legközelebb a város polgármesteré­
nél is tisztelegni fog.

— Estély József kir hercegnél A budai 
kir. várpalotában folyó hó 25 én este .József 
kir. herceg és Auguszta kir. hercegnő fényes 
estélyt adtak. Az estélyre vármegyénkből meg- 
hiva voltak : gróf Apponyi Sándor és neje, 
gróf Apponyi Géza es neje, gróf Apponyi Re­
zső, grot Széchenyi Sándor és neje, Sztanko- 
vánszky János, neje es leányaik és gróf Szé­
chenyi Domokos.

— A szekszárdi kaszinó választmányi 
Ülése A szekszárdi kaszinó választmánya e hó 
2/-en Bújó Pál soros elnoklésevel ülést tartott. 
Legfontosabb tárgy a kaszinó múlt évi száma­
dása s 1909. évi költségvetések megállapítása 
volt, A Rdcz József pénztárnok által előterjesz­
tett számadás szerint a házipénztár bevétele 
28614 kor. 10 filler, kiadasa pedig 28610 kor. 
99 fiillér, igy a maradvány 3 kor. I I fillér volt.
A tiszta vagyon 25020 kor. 94 fillér. A Simont­
sits könyvtár pénzalapja 1182 kor. 12 tiller. A 
Váradi Antal-féle alap 149 kor. 97 fillér. A 
Bezerédj István szobor-alap 27,435 kor. 13 /il­
lír. A választmány, a számvizsgált k véleményé 
alapján a számadás jóváhagyását javasolja a 
közgyűlésnek. Az 1909. evi költségvetés, 34,584 
kor. 15 filler bevétellel 29,323 kor. 39 till, ki 
adással s igy 5260 kor. 76 fill, maradvánnyal 
irányozták elé Orffy Lajos indítványára a haz­
alapot és a ház jövedelmét a kaszinó egyes 
bevételeitől elkülönítve kezelik. Ezután megren­
delték a múlt évben járatott összes lapokat,

KÖZ ß K DE K
köztük a Budapesti Hírlapot es az Újságot 2—2 
példányban s a külföldi lapok közül a N. Fr 
Pressét. Simontsits Elemei- vezetőigazgató beje­
lentette, hogy a vállalkozó 3 eves szerződései 
fenntartani kívánja, igy az uj vállalkozóról való 
gondoskodás kérdése ez idő szerint nem aktuális.

— Az iparosszövetség küldöttsége Az 
orsz. iparszövetség küldöttségé az ipart rvény 
módosítása tárgyában felmerült kívánalmakat 
magában foglaló emlékiratát f hó 22 en adta 
át a képviselóház elnökének es Sztercnyi Józset 
kereskedelmügyi miniszteri államtitkárnak. A 
küldöttségben André István, a szekszárdi álta­
lános ipartestület elnöke is részt vett.

— Február 1 A február l-ci művész-es­
tély páratlan sikerűnek ígérkezik. SzeKszárdról 
s a vidékről rengeteg sokan les nek, hogy gyö­
nyörködjenek a művész ér írói »triumvirátus« 
által nyújtott pazar műsorban. Lapunk mai tar- 
carovatában Krummer Zsófia az ó pompás 
színes tollával sikerült szellemi fotográfiát ad 
a három szereplőről. A legmelegebben ajánljuk 
»Vendégeinket« itt is es február 1-én is a nagy 
közönség szives figyelmébe

— Adományok a szekszárdi népkonyhára. 
A népkonyhára adakoztak:" Singer Viktor 2 
kiló so, .2 kiló árpakása es .5 kiló köleskása, 
özv. Sass Istvánné, dr Fent Ferenc, Vaskó 
Feienc (Wien), Őrffy Lajos 10—10 kor, Szabó 
Ferenc 5 kor., Lovay Ferenc (Decs) 2 kor. — 
Ezen keg.es adományokat s: ámos szegényeink 
nevében hálás köszönettel nyugtatom.

Bezerédj Pál, s. k.
— A szekszárdi áll főgimnázium mű­

kedvelői estélye E hn 23-an di<xes közönség 
gyűlt össze a gimnazisták estulyere, a főgim­
názium tornatermében. A műsort a zenekar 
kezdte meg, utána FarEiaky Z a Vili ik osz­
tály jeles képzettségű zongoristája játszotta el 
Beethoven C-dur sonátájának 1 részét. Kitűnő 
játékát zajos tapssal jutalmazta a közönség, 
úgy hogy a műsoron kívül is játszott még egy 
darabot nagy precizitással Utána Bodnár |enő 
joghallgató, az intézet volt növendéke lepett a 
színpadra s két monológjával »A nagyon csi­
nos leány« és »A statisztika áldozata«, zajos 
tapsra bírta a közönségét Többszöri kihívás 
után még elszavalta Kont paródiáját a »Csont«-ot 
Pákh Alberttól. Azután Ihrig K. VII o. t. és 
Farbaky ültek a zongorához és játszották el 
Sauer E. »Echo de Vienne« c. darabjai kiváló 
összjátékkal. Nekik is kijutott a taps oőven 
.Majd a zenekar állott elő Sigora Attila vezeté­
sével, kit szintén nagy elismerés illet meg fá­
radtságáért, mert ő tanította be a zenekart. Az 
«Ibolya keringő«-! adták elő, amely után a 
Rákóczi induló következett. A műsor végezté­
vel hamarosan tancra perdült a fiatalság s a 
főiskolai zenekar s a pár kitűnő zongorista 
játéka mellett táncoltak 11 óráig.

— A bátaszék - dombóvári vasút eiső- 
rangusitasa immár befejezett dolog s az épí­
tésre vonatkozó árlejtést a közelmúltban tar­
tották meg. Az ajánlatok között majdnem egy 
millió koronára rugó árkülönbség volt

— Tanltóválasztás. Bölcskén az újonnan 
szervezett IV. sorszámú tanítói állást 26 pályázó 
közül f. hó 24-en Kühnl Gyula, a fiatal mecsek- 
szakáli kántortanitó nyerte el. A megválasztott 
tanító különben zeneszerző is. Saját szerze­
ményű zenedarabjai közül most nemrégiben 
adták elő a pécsi vasúti altiszti kör dalárdá­
jában egyiket.

— Kendergyár Szekszáidon Lapunk mű t 
számában hirt adtunk arról a tárgyalásról me­
lyet ifjú Leopold Lajos lelkes kezdeményezésére 
dr. Szentkirályi Mihály polgármester a szegedi 
len és kender feldolgozó gyár vezetőségével 
egy Szekszardon felállítandó len és kender­
gyár létesítése iránt folytat. A gyár kiküldöttei 
folyó hó 27-én Szekszárdra érkeztek és a vá­
ros polgármesterevei és Nagy György gazda­
sági tanácsnokkal megtekintették a gyár helyéül 
alkalmasnak mutatkozó palánki-sziget földel, 
ahol zsilip létesítésével a Sárviz-csatornából 
volna viz szerezhető. Utóbb Boross Zoltán 
uradalmi intéző társaságában a Csörgetót te­
kintették meg, melynek vize azonban a kender 
áztatásra kevésbé látszik alkalmasnak.

— Népszövetségi gyűlés Bátaszéken a ma­
gyar és németajkú tagok részére külön-külön 
beszámoló értekezletek voltak Uomeisz Ferenc tb. 
kanonok, plébános, Fehérvári Ferenc káplán és 
Szám József tanító lelkes .közreműködésével,

— Ingyen népkönyvtár. Múlt számunkban 
közöltük, hogy Dunatöldvár 100 korona értékű 
ingyen népkönyvtárt kapott. Ezt helyreigazít­
juk azzal, hogy nem 100, hanem ÍOÖO (ezer) 
korona értékű könyvtárhoz jutott.
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— Vonataink gyorsítása Vonataink gVOr

állasa egyszer mégis csak be fug következni.
■ Ertetülésünk szerint az államvasutak költség- 

vetésébe a folyó évre már fel is vétetett a 
szekszárd —sárbogárdi vonalnak megerősítése. 
Lassacskán rátérnek majd arra az egyedül he­
lyes es észszerű tervre is, hogy a csatlakozás 
Rétszilasnál legyen, Türelem tehat, egy kis 
türelem.

— Halálozások. A tanítói karnak egy ritka, 
derék, érdemes tagja hunytéi váratlanul, férfi- 
kora legszebb idejében. Sohonyai Ferenc sió­
agárdi róni. kath. kántortanitó halt meg e hó 
28-án, életének 44 ik, házasságának 22-ik és 
buzgó tanítói működésének 26-ik évében, rövid 
szenvedés után. A megboldogult hült tetemét f. 
hó L’a-án, d. e. 10 órakor, nagy részvét mellett 
helyezték örök nyugalomra ugyancsak Sióagái" - 
don, hol küzbecsiilésnek és szeretetnek örvendve, 
20 teljes évet töltött. Halálát gyászolják : özv. 
Sohonyai Ferencne, mint neje ; Sohonyay Ait­
tál, Sohonyay Gizeda, Sohonyay Karolina, mint 
gyermekei ; Gőbölös Józsel'né szül. Sohonyay 
Vilma, műit testvér; Gőbölös József, mint só­
gor : özv. Nettlau Istvánná mint anyós : özv.
I iroszy Gézáné szül. Nettlau Ilona, mint só­
gornő : Barna István, Barna József es ne|e 
S abó Mariska, mint sógorok, illetve sógornő.

Kereke* Istvánná szül. szegfalvai Szeghy 
Anna Budapesten, 38 e\'es korában elhalt. A 
ooidogultban Szef/hy Sándor szeKszardi gyógy- 
-:;eresz testvérei veszítette.

— Sorshúzások A Szekszárdon illetőség­
gé! bírái 1888-ban született első korosztályú 

. iitáskötelesek sorshúzását február hó 4-én 
".ártják a Szekszárd szálló nagytermében.

A völgységi járásban e hó 30-án tartják 
. katonakötuiusek sorshúzását. 857 hadköteles 
kerül sorozás aki.

Eskürö Antal György majori ág hitv. 
t .nitó f. h í 14-en d. u. 8 órakor esküdött 

uök hűseget a bonyhádi ev. templomban Haff- 
:ier Erzsikének, Haffner István majosi jegyző 
nővérének

I): Dali maim Gusztáv tolnai orvos, a 
tolnai r. k. templomban, február hó 6-án tartja 
esküvőjét Parti Ellával.

Normann Nándor bátaszéki kereskedő, 
;chruar hó b-án tartja esküvőjét Eichanlt Mal­
imnál, Bátaszéken.

— Magyar előadás Bonyhádon A bony­
hádi rom. kath. kori vigalmi bizottság elhatá­
rozta, hogy tebruar 22 én tánccal egykekötött 
szinielőadást rendez. Egy-ket tag amellett volt, 
hogv nemet előadás legyen. A hazafias vigalmi 
bizottság azonban arra törekszik, hogy tekin­
tettel épen a polgári osztályra, mely szívesen 
latja, ha gyermeke magyarul tanul, okvetlenül 
magyar szinielőadást tartsanak. Valószínű tehat, 
hogy a német darab elmarad, ami hazafias 
szempontból csak dicséretes es örvendetes dolog.

Eljegyzés I heuerle Karoly alsónánai 
kereskedő eljegyezte \ argha Ferenc vármegyei 
nyug hivatalnok leányát, Ilonkát.

- Nyilvános nyugtázás. A bátaszéki ön- 
centes tűzoltó-testület folyó hó 16-án tartott 
táncmulatsága alkalmával felüItizettek : Navay 
Fmil 9, Góczy N. Janos, M. J, 5—5, Ettenber- 
8e • '' N., Majtinszky Manó 2—2, Schneider 
Miklós, Herbszt József, Mayer Márton, Bauer 
imre, Bauer György, Széles József, Thassy 
László I—1 koronát, Gehring Tamás 8U fillért, 
fogadják e nemesszivii adakozók a testület ne­
vében őszinte és halás köszönetünket. Máté Jó­
sét elnök, Jäger József pénztáros.

A pécs— bródi vasat elejtése. Az eszéki 
•tfi au* arról értesül, hogy a pecs—brodi vonal 
Kiépítésének tervet végleg elejtették és hogy a 
cm gyár kormány ismét visszatér a régi terv- 

<-'• es Budapest—Bátaszék — Mohács—Eszék — 
ipoije—Samac fele építi ki az uj, legrövidebb 

o-szeköttetést Bosznia felé. — Samacon állandó 
"lat epitenek a Száva fölé. — E hir bennün- 

KC Vs,"c*<sz®rdiakat igen közelről érdekel, örül- 
•en ', ha biztos helyről mielőbb megerősítést 
ív erne. — Sokszor elmondtuk, hogy ennek a 

sutnak kiépítésé, igazi országos erdek !
Gyanús halálozás Stier Mari 20 eves 

>atioleány, aki mintegy két hét előtt érkézéit
■ >ik apestrői Szekszárdra szüleihez, ahova Buda- 
y-‘s t.) Vőlegényét is varta, folyó hó 26 an 
,°'SÍ Mihályné szekszárdi szülésznő laká-
,n e mit. lositzkine állítása szerint a leánya 
hn'J- 0tt naPon délután 4 óra tajban ment 

jz.a’ 011 mintegy l/4 órai tartózkodás után rosz- 
? s görcsök következtében elhalt Minthogy 

' ' L8 - másik tudós asszonynál is járt, hogy
várnye'!eto1 me8mentsék, d". Komáromy Gyula

orvos feljelentésére a gyanús komi­

ban.

menyek között bekövetkezett haláleset ügyében 
megindult a vizsgálat. A vizsga atot Rúez Jó- 

rerc!5ra,kap]tány vezette, s minthogy dr. 
- farkovich Jenő vizsgálóbíró, dr. Kozacsek Jó- 
zsul kir. ügyész, Boda Géza törvényszéki jegyző 
közbejöttével, a dr. Hangéi Ignác és dr. Kramolin 
•yul.i kir. törvényszéki orvosok által megejtett 
loncolás bűnös műtét fennforgását állapította 
meg, elrendelte Tusitzkiné előzetes letartózta- 
tasat s a terheltet átadta a kir. ügyészségnek.

A béke jele. Reich Oszkár tamási 
szolgabiró, aki mint passzionátus katona isme­
retes, e téren irodalmilag is működik s a vesz- 
premi gyakorlatokat önbuzgalmából automobilon 
végigcsinálta, miután felévi szabadsága alatt 
teljesen meggyógyult, lépésekét tett, hogy gyen­
gélkedése miatt letett tiszti rangját, tekintettel 
t közelmúltban forgalomba jött háborús hírekre, 
visszanyerhesse. Illetékes helyről azonban azt 
a lelvilágositást kapta, hogy a hábofu szem­
pontjából nincs értelme törekvésének, miután a 
niesszinai katasztrófa hatása alatt az európai 
hangulat teljesen békésre fordult s háborúra 
semmi kilátás nincs. Ezen felvilágosítás folytán 
lGich Oszkár a kérelemtől elállt.

— Villamos világítás Tolnán Tolna köz­
ség képviselőtestületé elhatározta, hogy villamos 
telepet létesít. Ebből a célból ajánlattételre hívta 
tel a villamos berendezések készítésével foglal­
kozó cégeket. Dr. Szentkirályi Mihály polgár- 
mester es Szabó János városi mérnök szemé­
lyesen érintkezésbe léptek Tolna község elöl­
járóságává! oly irányú tárgyalás indítása érde­
kében, hogy a lolnan szükséges villamos vilá­
gítást a szekszárdi villamosmü szolgáltatná. 
Ennek a tervnek a megvalósulása esetén a szek- 
szárdi telep kibővítése is könnyebben volna 
megoldható, másrészt pedig a tolnaiak nagy 

i költség megtakarítással juthatnának villamos 
! világításhoz.

— Részleges tisztujitás a paksi kaszinó-
A paksi kaszinó e hó 24-én dr. Somogyi 

Zsigmond alelnök elnöklete alatt közgyűlést 
taitott A közgyűlésen elnökké megválasztatott: 
Rassovszky Julián, igazgatóvá: Köri Antal, 
jegyzőve . dr. Grosch J >zsct, választmányi ta­
gokká. Szent vanyi József és Késmárky Iván, 
továbbá a közgyűlés elfogadta az 1908. évi 
számadást es megszavazta az 1909 évi költség­
vetést. A közgyűlés után társas vacsora 
mely csak a reggeli órákban ért véget.

— Mentslevél Schönbsrgerné bárónénak
A szekszárdi származású Schönberger Beláné 
bárónét, született Wallenstein Rózát tudvalevő­
leg 10 évre kitiltották a főváros területéről. A 
báróné, aki most legutóbb Kölnben telepedett 
meg, kitiltása óta többször megkísérelte, hogy 
visszateihessen Budapestre, azonban minden 
igyekezete hiábavaló volt. Nemrég azután buda­
pesti jogi képviselője utján azzal a keretemmel 
fordult Boda Dezső dr. főkapitányhoz, hogy 
legalább rövid időre szóló visszatérést enged­
jen meg neki. Kérésében hangoztatja, hogy erre 
a visszatérésre azért van szüksége, hogy Kis­
pesten levő ingatlanainak elada-mt személyesen 
intézhesse. A főkapitány a kérésnek most helyt 
adott és megengedte Schonbergernének, hogv 
1909. február elsejétől számítolt 
át Budapesten tartózkodhassék.

— Jótékonyság szélhámosa Bartus 
tamási lakost egy Ivanics Karoly nevű egyén 
felfogadta fuvarba, hogy a szomszédos köz­
ségekbe vigye el, ahol ő Udva község tüz- 
károsultjai részére könyöradományokat gyűjt, 
lvamcs már 5 napi fuvarral tartozott Bartus- 
nak, amikor Tamásiból megszökött. A tamasii 
csendőrség megkeresésére Budapesten a rend­
őrség 1 vanicsőt elfogta, amikor kiderült hogy 
köönséges szélhámos, hamis okmányok alapjan 
gyűjtött s előzőleg Miskolcz, Eger es Szolnok 
vidékén is követett el c-alásokat

— Halálos esés Paksról Írják : Ledneczky 
lános jómódú cseresznyespusztai 58 eves gazda 
kukoricaszárat szállított, miközben a magasan 
fólrakott szekérről lefordult agyrázkódást szen­
vedett és rövid szenvedés után meghalt.

— Sebfertőzés áldozata. Samborics Balázs 
szénbányász, szászvári lakos a napokban ki­
törte a karját. Ezt a bajt könnyen kiheverhette 
volna, de sebfertőzést kapott és 21 én délután 
abba belehalt.

— Leégett szeszfőzde. Schneider Géza 
paksi szeszfőzdéjében hétfőn délután egy erős 
dnrdiiles volt hallható, mely után lang csapott 
fel a kazánból. Az erős légnyomás az ott fog- 
lalatoskodo munkásokat a tulajdonossal együtt 
kimpitette a véletlenül nyitva maiadt ajtón. A 
láng fölcsapott a tetőre es a szeszfőzde pár

volt,

nyoi napon

István

pillanat alatt lángban állott. A gyorsan meg- 
jelent tűzoltók ak sikerült a tüzet lokalizálni, a 
szeszfőzde azonban eegett. A munkások közül 
Kovács János és l.ak Sándor kezükön és ar­
cukon szenvedtek égési sebeket. Schneider 
Géza tulajdonos pedig a lábán sérült meg.

— Véres verekedés. Beké Ferenc és Pár 
t-usztáv Báttaszéken az Arany Nap vendéglő­
ben kártyázás közben összeszólalkoztak. A 
verekedő természetű, többször büntetett Pár, a 
vita hevében sörös pohárral fejbe ütötte Beköt, 
akit rögtön~ elborított a vér, Bekő pedig egy 
fém húsverővel . viszonozta az ütéseket s oly 
súlyos sérüléseket ejtett ellenfelén, hogy annak 
életben maradasa is kétséges.

Kovács J.
vasártér-utcai műtermében hiányzó fogak pót­
lása, csaposfogak, arany koronák es száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetne.:, 
rogtúmés, foghúzás es fogtisztitás a legjobb 
módszer szerint eszKözöltetia. — Szegények­
nek rendel délelőtt 8—ti-ig es délután I_2-ig.

Muzeum, közintézetek tmvei.
Múzeumi felolvasás. Szombaton f. hó 30 árt

este !/2tj urakor I/iszló Géza főgimnaziumi ta­
nai tait felolvasást vetített képek kíséretében 
1 etóti Sándoiról. \ asarnap este 5 órakor 
ugyanez.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Felhívás atanitókhíz nyugdíjazásuk ügyé­
ben helhívom tankeriiletern azon tanítóit, kik 
e tanévben nyugdijaztatni óhajtják magukat, 
hogy nyugdíjaztatási kérvényüket kellően fel­
szerelve, 1909. április havában hivatalomhoz 
terjesszek be, mely esetben kérvényük szeptem­
ber l-ére elintézést fog nyerni.

Szekszárd, 1909 január 28.
Tihanyi Domokos, 

kir. tmácsos, tanfelügyelő.
A közokt miniszter ajándéka, a szakcsi 

rk. óvodának ingyen foglalkoztató eszközöket 
engedélyezett a közoktatásügyi miniszter

Megnyílt iskolák A csámpai községi iskola 
es a tolnai allami iskola megnyittattak.

Bezárt Iskolák A szemcsepusztai községi 
és a moragyi ref. iskolák bezárattak.

Tanltoválasztás Az újonnan szervezett 
gerjem községi tanítói állomásra Dézsi István 
gerjeni ref osztálytanító választatott meg.

Kinevezés Gynrxösné Péterlíy Regina, a 
dunai oldván Kínon szaktanítós gazdasági ismétlő 
iskolához sz iktanitónőv j neveztetett ki. Eddig 
mint allami tanítónő működött.

E.teSitÖ. az állami, községi és magan elemi 
iskolák tanitoi tartoznak értesítő könyvecskét 
vezetni, azt karácsonykor, husvétkor és tanév 
vegén kitölteni, valamint akkor is, ha a tanuló 
időközben más intézetbe iratkozik be. (Minisz­
teri rendelet 188.650/1908 sz.)

Megnyitás. A tolnai ovoda és menedékház 
újból megnyittatott.

MULATSÁGOK.
- Táncvigalom Gyönkön. A gyönki kér. 

nőegylet folyo évi február hó 6-án a Kaszinó 
termeiben műkedvelő előadást és táncvigalmat 
rendez Belépti-dij : Személyjegy 2 kor., család- 
jegy 5 kor. Színre kerül : «A nyolcadik pont « 
Vígjáték egy felvonásban. Továbbá : *A minisz­
terelnök balja.« Vígjáték egy felvonásban.

— A tolnai ipartestület mulatsága A tol­
nai ipartestület január 23 iki tancmulatságán- 
befolyt 3t5 kor. 80 fül. melyből kiadas csak 
40 kor. volt zenére. Wirth Henrik vendéglős 
volt szives a tánctermet ingyen átengedni azt 
fűteni es világítani Felülfizettek : Perler Ernő 
3 kor. Maixner János, Perler József, Luther 
\V ilmos 2—2 kor., Buday József, Hetényi Alá 
jós, 1 özsér Mihály, Petries József, Gombor Le­
róna, Krisit József, Bruckér Antal, Molnár Ist-
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ván, Perler József, Braun József, Perler János, 
N. N., Szemter József, Schubert István, Szászy 
Lajos, Korn Alajos, Brücker Adolf, Müller Fe­
renc, Hényer János, Fekete Ágoston Weltman 
Ignác és Kramer Miksa 1 — 1 kor, Korn István, 
Szabadi István, Starasser Fülöp es Schwemdt- 
ner István 40 — 40 filler. Jegyeiket megváltották : 
Buday János, T. K, Hofbauér Simon 3 kor, 
Lehman György 3 kor., Schneringer Károly, 
Thrastin János, Szerafm Ferenc, Ezer József 
2—2 kor, Tokalics József V20 kor, Schmiedt 
József I korona.

A dombóvári ipartestület bálja A dombó­
vári ipartestüiet e hó 23-an kiválóan sikerült 
bált rendezett. Az iparosok dokumentálni akar­
ván az összetartást, oly feltűnő nagy számmal 
jelentek meg, mint meg ott sohasem. A mulat­
ság kitűnő hangulat mellett reggelig tartott. 
Jelen voltak :

A iszonyok: Benkő Jósseíné, Cser Józst-fné, Czimmerer 
Józsefné, Dénes Ján sné, DegovEs I.ajosné, Eoczel Istvánná, 
Főbusz Auláin-. Farkas Lászlóné. Horváth Jánosi é. Hujber 
Lajosné. Ikotits Sándorné, Jüuer Ferencné, kovács \ endelné, 
Kovács Ödönné. Kiss Imrédé, Kardos ' erdelne. Kalmár Ee- 
rer.cné. Krizlingt-r l.őrincné. Ka'ocsa Mihalyn , Király Sán­
dorrá. Liebermann Jánosáé, Link Jánosné. I.ukovits Jánosné, 
Müller Józsefné. Mólnál Pálné. Nagy károlxné, 1 rehab k Már­
tonná Paronav Jánosné, Prangárt Imréné. Ke n jánosné, Reich 
Józsi íné. Rajz Józsefné Kaposvár ízv líóth Árpádné, Ka,ó 
jánosné, Strack Imréné, Stern Jakahne. Sch(nieder Karolyné, 
Schaffe- Jánosné, Schmidt Medárdné. Sshager Gvörgx né, özv. 
Szijáitó Károlyné. Tóth Sándbrné Tóth Pálné, Túri józsefné, 
Thész Anialné, fj Weisz Ignícné.

Icáméi’: Czimmtrer Mariska, Encel Ecus és Iionka. 
I-'arkas Ilonka 'Budapest', Gölöncsér Mariska lletény kar­
dos Teius. Kiss Mariska, Kupi Paula (Bnnyhád . Király Er­
zsiké, kner Éva, Eu ovits Erzsiké. Mi Inár Mariska és Rozika, 
Moos Rozi.a. Nagy Linus. Rajz "ári Kaposvár , Rátkay Er­
zsiké • Lábod , Schmidt A; nuska, Sc hager Mariska, Szíjért- ■ 
Mari-ka és Margit, Tó h Terus.

Jegyeiket megváltották Rozsi-:< Enlre. F.he',1 Jlnos 
fi—6, Szeratin Gyű a. Szabó Jenő : -5. Ncufi-id > irdor 4. 
Pigmond Gyula Schnieder Gxörgx 3 — 3 Marosi István, Po! 
gár Ignác, <>er\ Istv n, dr kérész lápot 2—2 koronával.

Kelülfizetlek : Róihermel Hemik. iá. p.anics Antal 3— 3, 
Prangárt Imre, Farkas Em i. Schridt Mcd-ir i. Sí 'zer Imre. 
Raisz Mihály, Reirácz Ár - in 2 — 2. Tóih vándor. S:ern Jakab, 
Re eh József, Enjber Laios, Dene.- János. Molnár Kíván. 
Gen.il Gyű -, Ikotics Sándor. Sch-rie-i- r károly, l.i herma n 
János, lkoii.s Imre. Pribay Ferenc, Ko\ ics Ödön, Bruck Sán­
dor, Horváth Janos, Kollár Gyui.,. Rein J.,nos. Szí ók Gyula. 
Wolf Gyula Müller József 1 — I koronát, Moin.ir Palié 40 
fillért. /

PÉNZINTÉZETEK.
Rovatvezető : Schneider Janos.

Térszüke miatt ;őbb mérlegről a jövő számunkban közlünk 
ismertetést.

A Tonamegyei Takarék- és Hite!ban< 
kb gyűlése

,-\ Tolna-negyei Takarék- es Hitelbank fo­
lyó hó 26-an tartotta gróf Széchenyi Sándor 
v. b. f. \ elnöklete alatt közgyűlését. A jegy­
zőkönyv hite'esitesére Or ily Lajos es dr. Ta 
nárky Árpád keretiek fel. Az igazgatóság je­
lentését Leopold Sándor vezérigazgató olvasta 
fel. A nagy figyelemmel összeállított jelentés az 
általunk már közolt számadásokon kiv.ül fog­
lalkozott az altalános gazdasági kérdéssel es 
a kereskedői világot oly lázban tartó adóreform 
kérdésére is kiterjeszkedett. Ezen aktuális kér­
désről a következőket mondja a jelentés. »A 
múlt évi tisztelettehev jelentésünkben ixa mu­
tattunk ama viszonyokra, melyek az uj adó­
reform javaslatban a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatokkal szemben terveztetnek: A 
kepviselőhaz pénzügyi bizottsága nem rég vé­
gig tárgyalta a javaslatokat es nem csak, hogy 
ezen hibákat mind meghagyta, hanem meg szi­
gorította is a javaslatot, amennyiben, dacára a 
miniszter jói megokolt véleményének, a tőke­
kamat adót a kormány tervezte 5 százalékról 
10 százalékra emelte, ami által leginkább a ta­
karékosság sujtatnek. Egyébként az egész adó­
reformjavaslat irányát legjobban tükrözi vissza 
ez az intézkedés, melyet oly intézetekkel szem • 
ben terve-’., amelyek 8 száza’éknál nagyobb, 
illetve a bizottság módosítása szerint a hivata­
los kamatlábon felül 3 százaléknál magasabb 
kamatot szednek Hogy a mi intézetünk ez által 
nem érintetik, felesleges mondanunk. Mi csak 
jellemezni kívánjuk azt a szellemet, mely az 
adójavaslatot atlengi. A magasabb kamat sze­
dését termcszetesen minden tisztességes ember 
elitéli, az adóreform javaslat szerint azonban 
ily intézettel szemben az' állam, mint a közer­
kölcs legtöbb őre azt mondja: A magasabb 
kamat szedése eppen nem helyeselhető, de ha 
már megtetted, vagy megteszed, ámde én is 
részt kérek belőle, én csak úgy nyughatom 
bele, ha 10 százalék helyett 15 százalékot ka­
pok.“ A helyeslessel fogadott igazgatósági je­
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lentés után Tomcsányi Fajos olvasta fel a fel­
ügyelőbizottság jelenteset, amely után a köz­
gyűlés a merleget elfogadta, az igazgatóság­
nak es felügyelőbizottsagnak a felmentvenyt 
megadta. A tisztanyereségre vonatkozó javas­
latot, mint n ar közöltük, elfogadta a közgyű­
lés az igazgatóság azon módosításával, hogy a 
resicai és ajkai szetencselienek reszere 1UU ko­
ronát ad es ezzel a nyeremény átvitelt i%e- 
vesbiti.

Perezd Dezső meleg szavakkal emlékezik 
Széchenyi Sándornak az intézet tejiesztese körűi 
szerzett érdemeiről. ,.\ közgj ü.és nagy leir,e»e- 
dessel Széchenyi Sándor- ismét elnökké válasz­
totta. Dr. Leopold Kornél (elolvasta l jta usy 
Imre igazgató klasz kus szépségű lemondó le­
velét. Az 1861. nagy idők varmegyei főjegyzőnek 
jeles toliara ismerünk e sorokban. Az egyhan­
gúlag lefolyt igazgató választások után felemel­
kedett Leopold Sándor es egeszen meghatottan, 
könyezó szemekkel következő szavakkal bú­
csúztatta ei l jfalusy Imre volt igazdatótársát . 
Tisztelt Közgyűlés! Midőn Ujía’usy Imre inté­
zetünk igazgatóságától megválik, a magam 
részéről nem lehet, hogy szó nélkül napirendre 
térjék. Akar kristálytiszta jellemét, akár párat- : 
lan kötelességérzetéi, akar petig ritka szerény­
ségét tekintjük, mindenkeppen azon meggyőző­
désre jutunk, hogy igen megérdemelte azt, mi­
nek tészese, hogy minden ismerőst', kixetel nel 
kül tisztelője is. Most i- csak azért nem colt 
reábirható, hogy tovább is helyén maradjon, 
mert kételyei támadták, vajon hajlott kora es 
gyengült egészségénél lógva, kepes lesz-e az 
állással járó fel.'datc knuK mindenben megfele ni ?

A t. közgyűlés az állást betöltötte, ámde 
én, őt még mié.ü t tag a ,ett a-, igazgatóság 
nak. már nagvrabecstiii.i tanultam es a kivel 
8 évi együttműködés iolytán a leg'/orosabh, 

legbensőbb barátság kút össze, tajdalmasan 
erzem a lelkiismeretes munkatárs es hű barát­
nak oldalam mellőli távozását I

Némi megnyugvással szolgál csak az, hogy 
— bár más hatáskörrel - de mégis közremű­
ködő tényezője marad intézetünknek !

Ő Nasyméltósága méiven tisztelt einökün < 
már megtette az indítványt, mit a t. közgyűlés 
el is fogadott, mely szerint a visszavonuló 
igazgató iránti elismerésének ad kitejezést es 
sajnálatának, hogv visszalépett. Tudom, hogy 
mindnyájunk óhajat fejezem ki, midőn kérem 
Istent, ajándékozza meg őt állandó egészség­
gel és tartsa meg drága eietet meg soka, igen 
soká 1 Általános éljenzés követte a vezérigaz­
gató szavait.

Az igazgatóság tagjaivá megválasztattak 
a régiek közül Leopold Sándor, dr. Hangéi 
Ignác es dr. Leopold Kornél, az e,hunyt Kiin 
ger F. helyebe Szeghy Sándor, 1 jfnlusv Imre 
helyébe dr. Martin József. A regiek nevében 
Leopold Sándor mondott köszönetét, az újak 
egyenként köszönték meg a közgyűlés bizal­
mat és igeretet tettek állásuk lelkiismeretes, 
buzgó betöltésére. Széchenyi Sándor a köz­
gyűlés minden tagjanak igaz érzelmeit "tolmá­
csolta amidőn indítványozta, hogy a távozó 

"igazgatónak érdemeiért elismerés szavaztassék. 
A felügyelő bizottság tagjaivá megválasztották 
Perezel l)ez«n v. b t t., Tomcsányi Lajos, 
bal Arnold es a lemondott Kiss Ernő helyebe 
Ujtnlusy Imre. Az igazgatótanács ból kilépő 
Sztankovánszky Janos, gróf Széchenyi Do­
mokos, Fördős Dezső és Dömök Peter újból 
megvalasztattak. az igazgatóvá lett Szeghy 
Sándor heh ébe Woll Henrik nagybirtokos vá­
lasztatott be.

A Simontornyai Takarékpénztár XXiX. 
évi merleje.

Az 1907. évi részvény kibocsajtással nyert 
tőketöbblet es a sikeres kihelyezés, de a betét­
állomány fokozatos gyarapodása az intézet je­
lentékeny lendületet eredményezte a lefolyt év­
ben. A betet es heti betétállomány 98893 kor. 
45 fill, emelkedést mutat, a kihelyezéseknél a 
váltó tárca 153,241 kor 15 fill., a jelzálog köl­
csönök 71,598 kor. 4j fill , a folyó szarnia köl­
csönök 84,699 kor. a hetibetet kölcsönök 49,000 
kor., emelkedést mutatnak.

Egyedül a kezességi kötvényeknél van 
5446 kor. apadás. Az évi tiszta nyereség az 
1907. évből áthozott 4012 kor. 86 fill, figyelmen 
kívül hagyásával 30,754 kor. 35 fill., vagyis 
9233 kor. 43 fillérrel több, mint 1907 évben volt. 
Az évi összes nyereségnek, 34,767 kor. 21 fill, 
felosztására vonatkozolag az igazgatóság a 
következő javaslatot terjesztette a f. ho 28-:«n 
megtartott közgyűlés elé.

Fizettessék ki 900 drb részvény után 2* 
koronával 25,200 kor adassek tartalékalapra 
6796 kor. 10 fill., jótékony célra 450 kor 
vitessék át 1909. ex re 2a2I kői «0 lil éi.

Az intézet ügyes vezetésére vall, hogy 
nnak dacára, hogy 3UU részvénynyel többnek 

kellett osztalékot fizetni mint a mű t évben, 
azért az 1907. évi 28 koronás osztalék minden 
nehézség nélkül fentartható volt. Ezen osztalék, 
ha a részvények forgami értékét 350 koronára 
tesszük 8" „ kamatoztatásnak, a részvény bel­
eitekének emelésere fordított összeg pedig 
5104 kor. 34 fill. ! 62" „ jövedelemnek fel meg 

A jól vezetett intézet mérlegének főbb ada­
tai a következők: Összes vagyon 1.921,074 kor. 

le- 02 filer. Ebből vallóra 933,359 kor. 15 fi!!., 
folyó számiara 113,891 kor. 49 fii!., jelzálogra 
616,169 kor. 74 fill., hetibetitet kötvény kölcsön­
ben 138,033 kor. van elhelyezve. Az mtezet 
alaptőkéje 180.000 kor., tartalék tőkéje 150.163 
kor. 89 fill. Betelek 1.228,117 kor. 9U fill . heti- 
betét 51.125 kor. 46 fill., visszleszámitolasi hi­
te! 247,351 kor. SO filler.

megbízottai lovag'

vi eiuntik, 
bírálatot

őszintén

NYILT-TER*
Jegyzőkönyv.

Fölvetetett Szekszárdon, 1909. január Ív 
2-ikán Tauszig Adolf es Sarkadi Andor urak 
között fölmerült becsületbeli ügyben.

Jelen vannak : Tauszig Adó f ur részéről, 
mint megbízottak: Boda Vilmos es dr Leopo'd 
Kornél.

Sarkadi Andor ur részéről de. Gulxz- 
Jozsef es Gonda Béla.

Tauszig Adolf ur 
elégtételt kérnék Sarkadi Andor űrtől ; Vta’a 
a szekszárdi kereskedelmi kaszinóban, v y ■ iv 
2l-en Tauszig Adóit ur eilen hasznai: követ­
kező sertő kifeiezésekért : ilyen Tau-c g teie 
salakoktól meg kell a kereskedtim: eszi-• t
tisztítani“.

Sarkadi Andor ur megbízottai k jelents,
hogy a sértésért megbízottjuk a iovaeus ele 
teteit megadni hajlandó.

Megbízottak az ügy érdemében táigyal- 
ván, Sarkadi Andor ur megbízottai kijei.enl'K,
hogy felük magatartásának oka az volt, hogy 
Tauszig Adolf ur par héttel ezei.at meghí­
zottunk annak egyik fölebbvalója előtt elite’- 
nyilatkozatot tett, ami felükre nezve cm t- 
len volt

Tauszig Adolf ur megbízottai
hogv megbizottiuk a szóban torg >
minden sértési célzat nélkül tette.

Sarkadi Andor ur megbízottai 
felük nevűben kijelentik, hogy a panaszolt sért.« 
kifejezéseket felük egesz terjedelmében vissza­
vonja, kéri azokat meg nem történteknek te­
kinteni es a sértés elkövetései sajna ja

Ezek után megbízottak kijelenti«. Fogy .r. 
ügy mindkét fel részéről a lovag a-s :g sza­
bályai szerint elintéztetett. Kmf.

Boda Vilmos Gonda Vilmos 
Dr. Leopold Kornél Dr. Gulyás József

Tauszig Aduit ur meg bízottal. Sarkadi Andor ur megbizottaj.

A szakcsi közegészségi ügy.
A csecsemőkorát élő -Szekszárdi Lf sag < 

folyó ho 3-iki számában -Széljegyzetek« alatt 
üres buzakalaszt jellemző kifejezesse! meltatj: 
a szakcsi közegészségügyi nyomorúságokat.

Ha telt buzakalász lett volna a cikk Írója, 
akkor meglátta volna a kérvény szövegében, 
hogy Békéssy urat semmivel sem bántották 
meg a kérvényezők, érdemeiből semmit le 
nem vontak, őt elcsapatni nem akarjak, a 
kenyeret szájából kivenni nem agvarkodnak, 
csupán csak helyettesért könyörögtek.

Nem tudom, kit ért a mozgat > alav, -ki­
nek nagyon kevés köze lehet a becsülethez • 
Az egesz szakcsi kozonseget-e, avagy azt, aki 
ezen közönség türelmetlensegét papírra tette 1 
Mert itt mozgató volt az egesz község. Ha ezt 
érti kifejezése alatt, akkor ez nem tartja maga­
hoz illőnek, hogy az eretlen kirohanásra rea­
gáljon, ha pedig a kérvény fogalmazóját tekinti 
annak, úgy a cikkíró urnák felette ajánlatos 
hogy meg egy kissé gyakorolja magat az iiály- 
gyakorlatban es az izieses kifejezések elsajati 
tá-aban, mert ily műdön meg a -Szekszárdi 
Ujsag«-ot sem leltet szerkeszteni.

Egy aláíró
* K rovat alatt közlőitekért nem v I ..1 felelősséget 

a szerkerziőség

f* (\ '
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KÖZGAZDASÁG.
A takarmánylnség enyhítése A takammny- 

•íiány miatt indított mozgalom vármegyénkben, 
a takarmány féléknek immár megtörtént szét­
osztásával úgyszólván befejezést nvert A szét­
osztásra mindenütt Molnár József gazdasági 
egyleti titkár, vármegyei gazdasági előadó ügyelt 
lel, nagy körültekintéssel és lelkiismeretesség­
gel. Kiosztottak pedig a vármegye területén : 
105 métermázsa szénát, 717 métermázsa alom­
nak való szalmát, 910 métermázsa olajpogá­
csát, 1917 métermázsa rozs korpát és 5897 mé­
termázsa búza korpát A takarmány terme kék­
nek kedvezményes ára volt. métermázsánként: 
széna : 7'k0, alomszalma: 3 80, olajpogácsa: 
10 98- 1140, korpa : 909—9 27 fillérig.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Pénzintézeti. Köszönjük De, hogy felejtkezünk el 

v iléki pénzintézetekről, kevés azonban a helyünk, ij> > l is.ns 
kán kerülhet <sak sor mérlegeik ismertetésére. De sorba usz- 
szük valamennyit.

Fisch 1 Lajos bútor- és épület aszta 
los. a „l’ir nit/er József 

és Fiai“ kereskedők hazában dús raktárt tart, a 
legújabb és legmodernebb bútorokból, szalon 
ebédlő- és iroda berendezések bői. részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

i'lv.üis .-it ez etcitif u zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
Az arcznak üde szint kölcsönöz es 

azt harsonypuhává teszi.

_____

F ti fii liiiK-ziiálatru n zsirszerii

DIANA ARCZKENÖCS
s/.f'l'i". Hifi jlolt es míikIelmem11 tuc- 

tÍNZláliilaiisfig ellen.

Ara 1 korona.
Diana szappan 70 filler.

Diana hölgypor 1 kor.
Kmdialó :

Szeghy Sándor gyogyszertárá- 
4 ban Szekszárdon. .< ár,

K ö z i<: R D i<: K

Kossuth Ferencz levele!
i uk. Balázsovich Sándor g vógyszerész 

urnák Sepsiszentgyörgy.

. »flsüzos bántalmaknál az „INDASZKSZ“ 
bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Kérem 
legyen szives nekem három üveggel küldeni«.

KOSSUTH FKRHNCZ.

Számos előkelőségek és orvosok igazol­
ják, hogy a törvényesen vedelt székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok ed­
zésére. Ildit és frissít. Megóvja a testet a hideg 
káros befolyásától Másságéhoz fgyuró-kenő- 
kurat leiette ajánlatos. Leghatásosabb szer 
eMi/„ kösz vény, rheuina, fejfájás, nátha, 
intluenza. tagszaggatás és mindennemű 
meghűlésből eredő bajok ellen. A székely- 
liavasi ..INI) A SZESZ“ össze nem tévesztendő 
más sósborszesz készítményekkel, melyek egv- 
szerü szeszkeverékek, holott az „INDASZESZ“ 
székelyhavasi gyógyfiivekből előállított és hatá­
sában lel ül múl hatatlan gyógy szer-különlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész, 
Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett szé­
kei vhavasi .,INDASZESZ“ kapható 2 és 1 ko­
ronás üvegekben az országokban mindenütt 
Kolerákat. Szekszárdon, Miklós Aladár dro 
gériájában. (4 —10).

Monogrammok
hímzéshez, egyszerű és díszes kivitelben, 

jutányos áron kapható

SINGER MÓR
látszerész, vésnök és himzőrninta készítőnél

Sze'íszárd, Casino bazárépület. 3—5

Elönyomdák olcsón berendeztetnek

Grammofon keMk
llSgelntóbe!

Bármely gyártmányú dupla (két 
oldalú) lemezt I kor. 50 fillér 
>*■ ráfizetéssel

uj lemezre átcserélek.
Óriási lemez választék. 
Grammofonok mélyen leszálli- 
ss tott árban beszerezhetők «

Fekete Hugó
rövidáru, szabócikkek, ajándék- és 
• •• dísztárgyak raktárában

SZÉK SZÁRD, Kaszinó-bazár.

Találmányok
►fal adatmazása xap) tWlesitésp előtt ug> Mavvarországon 

mint bál mely külföldi állami) n, lorriuljon a

»Szabadalmi Újság11
i,*,k"7eeK'''h,.X Budapest, VII. kér., Erzsébet-

rut 26, Kérje ,t »Szabadalmi l'jsag ingyen mutatvány-

LEGNAGYBBB SZÖLÖ0LTVÁNYI5K0LA
AZ MAMI FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM 
TELEP
NAGY05Z
TOPONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

/ m

millenniumtelepen-vettéh
•^zzv^nem/a \m '

MILLENNIUMTELEPENVETTEM

Tolna község elöljáróságától.

5031 908. sz.Újdonság! Dlványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJÉT
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

= fénykép, =
mely az egész megyében csakis

Kiss J"enö

..Kossuth“ műtermében 
Szekszárd, Széchényi utca 651.

A legszebb kivitelben készülnek :
Medaillonok, nagyítások, olaj és 
_------ aquarell festmények — -
Állandóan fütött terem.

Sikerért kezeskedem

§ [f] Alulírott helyhatóság közzé teszi, hogy a tolnai uradalom holtduna j|j
« [f] Parti területén szétszórtan fekvő körülbelül 8-9 köböl követ, miután azt
1. ismeretlen tulajdonosa, a kitűzött záros határidő alatt einem szállította, az elöljá rj

J Y rósag 1909. évi február hó 26-án délután 2 órakor tartandó M 
§• nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek a helyszínén elfogja adni ^ ^
!• Li Tolna, 1909 január 23-án. Ä
j [#j Y

5 M Schmiedt József, Ezer József, >1
jegyző. bird. V
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